
                                                ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 

1)Έλαο κηζζσηόο μνδεύεη ην 30% ησλ ρξεκάησλ ηνπ γηα ηξνθή.Πόζα ρξήκαηα μνδεύεη αλ ν κηζζόο 

   ηνπ είλαη 868 €; 

 

2)Σην εκεξνκίζζην ελόο εξγαδόκελνπ πνπ ήηαλ 48,60 € έγηλε πξνζαύμεζε 20 %.Να βξείηε  

   πόζν ζα γίλεη ην εκεξνκίζζην ηνπ. 

 

3)Αλ έλαο αγξόηεο κάδεςε 1650 θηιά ειηέο θαη γλσξίδεηε πσο ην ιάδη πνπ παξάγεηαη από ηηο ειηέο   

   είλαη  ην 28% ηνπ βάξνπο ηνπο ,λα βξείηε πόζα θηιά  ιάδη πήξε ν αγξόηεο από ηηο ειηέο. 

 

4.Αλ έλα απνξξππαληηθό θνζηίδεη 13,59€ θαη έρεη έθπησζε 47%, λα βξείηε πνηα είλαη ε ηηκή ηνπ 

   κεηά ηελ έθπησζε. 

 

5.Τν αλζξώπηλν ζώκα έρεη 1,5% αζβέζηην.Πνηα ε πνζόηεηα αζβεζηίνπ ζε άλζξσπν πνπ δπγίδεη 

   63 θηιά. 

 

6.Πόζα ρξήκαηα ζα εηζπξάμνπκε κεηά από έλα ρξόλν αλ θαηαζέζνπκε 1500 € κε επηηόθην 5%; 

 

7.Μηα βηνηερλία επίπισλ πιεξώλεη γηα αγνξά μπιείαο 100000 € ζπλ 23% Φ.Π.Α.Με ηελ μπιεία απηή   

    θαηαζθεπάδεηη έπηπια πνπ ηα πνπιάεη 150000 € ζπλ 23% Φ.Π.Α 

   Να  βξεζεί ν θόξνο πνπ ζα απνδόζεη ν επηπινπνηόο ζην δεκόζην. 

 

8.Η πόιε ησλ Χαληώλ έρεη πιεζπζκό 108000 θαηνίθνπο. Αλ ε αλεξγία είλαη  28 % λα βξείηε  πόζνη  

  θάηνηθνη ηεο πόιεο είλαη άλεξγνη. 

 

9.Αλ έλα θηλεηό έρεη ηηκή  (ρσξίο  Φ.Π.Α) 124€ λα βξείηε πόζν ζα πιεξώζνπκε ζπλνιηθά 

  αλ ν ζπληειεζηήο   Φ.Π.Α είλαη 23%. 

10.Γηα λα αγνξάζνπκε έλα πξντόλ πνπ έρεη ζπληειεζηή ΦΠΑ 19% πιεξώζακε ζπλνιηθά 

    ( καδί κε ηνλ   ΦΠΑ ) 714 €.  

α)Να βξείηε ηελ αμία ηνπ πξντόληνο ρσξίο ην ΦΠΑ  

β)Να βξείηε ηελ ηειηθή ηηκή ελόο πξντόληνο αλ αξρηθά θόζηηδε 325 €  

γ) Αλ έλα πξντόλ θόζηηδε αξρηθά 300 € θαη κε ΦΠΑ θόζηηδε 369 € λα βξείηε ην ζπληειεζηή ΦΠΑ.  



 

11. Σε έλα θαηάζηεκα ξνύρσλ γίλεηαη ην ίδην πνζνζηό έθπησζεο  ζε όια ηα είδε . 

    Έλα θόξεκα  αξρηθήο  ηηκήο 180 € , πσιείηαη ηειηθά ζηελ ηηκή ησλ 135 €. Να  βξείηε : 

    α) όηη ην πνζνζηό  ηεο έθπησζεο  είλαη 25%.  

    β) ηελ ηειηθή ηηκή  κηαο κπινύδαο πνπ αξρηθά θόζηηδε 60 €,  

    γ) ηελ αξρηθή ηηκή ελόο παληεινληνύ ,αλ κε ηελ έθπησζε θνζηίδεη 105 €.   

 

12.Ο Κώζηαο αγόξαζε έλα δεπγάξη παπνύηζηα κε έθπησζε 20%.Αλ ην πνζό ηεο έθπησζεο ήηαλ 36€ 

    λα βξείηε :α) ηελ αξρηθή ηηκή ησλ παπνπηζηώλ.  β) ηελ ηειηθή ηηκή ησλ παπνπηζηώλ.  

 γ)αλ ηα παπνύηζηα αξρηθά θόζηηδαλ 95 € θαη κεηά ηελ έθπησζε θόζηηδαλ 66,5€ λα βξείηε  ην πνζνζηό 

έθπησζεο. 

 

13.Σε έλα θαηάζηεκα ειεθηξνληθώλ εηδώλ γίλεηαη  ε ίδηα έθπησζε ζε όια ηα πξντόληα . 

    Μηα ηειεόξαζε   αμίαο 600 € πσιείηαη κε ηελ έθπησζε ζηελ ηηκή ησλ 480 € .Να βξείηε 

    α) όηη ην πνζνζηό έθπησζεο είλαη 20% .  

    β) ηελ ηειηθή ηηκή ελόο ςπγείνπ αμίαο 1200 €. 

    γ)ηελ αξρηθή ηηκή κηαο ειεθηξηθήο θνπδίλαο πνπ κε ηελ έθπησζε  πσιείηαη ζηελ ηηκή ησλ 640 €. 

 

 

 

 

 


